

人勤奋进春来早 实干催开项目花

——2021年春季全市项目建设工作综述

“三早”项目巡礼

东丰县:项目复工掀热潮

在东丰国际梅花鹿产业创投园一期项目施工现场,汽车吊慢慢伸出长臂,塔吊运输材料,10余台混凝土车、工程车辆往来穿梭,一些工人忙着做地下车库屋面防水工作,还有的在进行内墙抹灰作业……

今年以来,东丰县坚持责任导向抓开工,深入落实四大班子包保、主管部门推进、项目秘书服务、项目中心跟踪等四维责任推进机制,抓好集中开工项目和500万元以上重点项目建设两条主线,实施

“马上办、网上办、就近办、一次办、帮代办”五办助推模式,明确年度目标任务,紧盯实施保障要素,全过程、全链条、全方位协调解决项目前期工作中存在的问题,确保项目按计划开工建设。

今年,东丰县计划实施500万元以上项目80个,总投资138.81亿元,年度计划投资44.21亿元。其中5000万元以上项目50个,总投资131.84亿元,年度计划投资39.73亿元。

东辽县:抢先抓早开新局

在东辽经济开发区,比邻而建的厂房内都有着同样的建设者忙碌的景象,在建设项目也正向竣工投产的目标发力。

走进辽源市汽车改装有限公司,年产20万套新能源汽车锂电池包铝合金箱体建设项目已经实现了部分投产。

今年,东辽县计划组织实施500万元以上项目80个,总投资137.6亿元,年度计划投资43.7亿元。截至目前,全县80个500万元以上项目已开复工37个,其中,新开工项目10个,结转项目27个,开复工率46.3%。

今年,东辽县聚集“两新一重”、新基建“761”工程、“一主、六双”产业布局,围绕全市“2115555”产业格局,集中

精力上项目,推动全县经济规模体量、质量效益同步提升。强化格致汽车、汽车改装、方大锻造等企业与一汽的对接合作,并围绕汽车零部件、食品加工、医药健康等产业,精心谋划一批建链、补链、强链项目。

全力抓好要素保障是东辽县对企业的承诺,通过持续强化“要素跟着项目走”保障机制,推动土地、能源、资金、重大协调服务等要素,优先保障和倾斜支持重点项目建设,确保更好地保障和服务项目建设。加强项目审批、入统、用工、司法等服务保障,做好项目的要素保障工作,强化项目建设统筹协调调度服务机制,全力促复工、抓开工、推进度。

龙山区:“聚势”谋远再出发

年初以来,龙山区累计集中开工5000万元以上项目16个(全部为续建项目),总投资112.2亿元,年度计划投资22.2亿元,集中开工项目已全部复工。今年,全区计划实施500万元以上项目36个,总投资189.1亿元,年度计划投资42.5亿元。其中5000万元以上项目26个,总投资187亿元,年度计划投资41.5亿元。全年投资预计增长20%以上。

为了确保项目顺利实施,辽源市龙山区坚持以“五化”推进项目建设。针对项目建设中存在的问题,制定“清单化”台账,逐个解决;对于项目前期手续关键环节,“图表化”挂图作战,明确办结时限,倒排工期,定期督促。继续推动重点项目包保,针对巨

峰生化、亚东药业、瑞意粮机等重点项目明确服务专班,以“机制化”保障项目推进。

招商引资抓项目储备。主动融入国家和省、市战略布局,重点把握与越城对口合作、与长春对接合作等有利契机,深入开展战略对接;围绕开发区开展以商招商、产业链招商;加快招商引资成果转化,跟踪推进红旗体验4S店、碧桂园东辽河北岸开发、厚德祖康养老综合体、红旗小镇等项目落地。

谋划推进地方债项目。针对原有12个完成可研审批的项目,继续争取资金支持;重点围绕地方债资金所支持的领域,特别是今年新增的3个领域,积极谋划符合支持方向的地方债项目,力争获得更多资金支持,推动项目落地。

西安区:项目建设全面开复工

走进辽源市诺丁山文化创意产业园项目,已经建好的礼堂内正在紧锣密鼓地进行装修。该项目涵盖婚纱摄影外景拍摄基地、婚礼殿堂、星级酒店等,分两期建设,2019年7月开工。目前,用地面积1.46万平方米,包括婚纱摄影外景拍摄基地、婚礼殿堂一期工程,项目建成后将成为辽源市首家婚嫁一条龙服务综合性园区。

项目建设是经济发展的引擎和动力。经过两年多的建设,坐落在仙城

西路的辽源市双丰汽贸服务有限公司大众汽车4S店建设工作已经接近尾声,待各项验收合格,这里将正式开业。

据了解,今年西安区计划组织实施500万元以上重点项目33个,总投资65亿元,年度计划投资9.9亿元。其中,新开工项目13个,续建项目20个。目前,西安区针对智能装备产业孵化器项目和辽源“燕龙”多用途清洁供热示范工程两个项目分别组成两个服务专班。

经济开发区:项目建设战犹酣

作为我市产业集聚地,辽源经济开发区项目掀起新的建设热潮。发展壮大高精铝产业集群是辽源经济开发区加快产业转型升级的一个亮点,通过释放启星铝业、利源精制、巨盛轻合金高精铝加工产能,在巩固中车、西门子、庞巴迪等市场资源的基础上,开拓一汽配套铝合金型材市场,实现高精铝产业再造。

为了深入实施创新驱动战略,开发区围绕产业链部署创新链和创新链布局产业链,在新能源汽车及零部件产业方面,推进与一汽和中车战略合作,以配套协同为重点,做精做

专高精铝材料、汽车电子、汽车模具及配件、汽车内外饰材料、汽车车身结构件及总成、专用车等打造地域集中、纵向成群、纵向成链、协作发展的核心零部件配套体系,形成产业集聚区。围绕企业和项目配置创新要素,启动建设开发区“孵化器”,设立开发区创新和人才基金,重点支持创新平台建设和企业技术攻关,引导带动企业研发投入。

据了解,今年辽源经济开发区计划实施500万元以上项目24个,总投资127.2亿元,年度计划投资41.5亿元。其中,5000万元以上项目20个,总投资125.9亿元,年度计划投资40.98亿元。全年投资预计增长15%以上。

南部新城:凝心聚力谱新篇

今年以来,辽源市南部新城开发建设促进中心上下聚力项目攻坚,建设者们铆足干劲抢工期,项目现场更是“一天一个样”。

在辽源市中心医院新建工程项目施工现场,30余台大大小小的机械设备都在作业。该项目按照三级甲等综合医院的标准设计施工,能够弥补老院区占地面积有限,布局不合理等短板。项目建成后,将成为辽源地区最大的集医疗、教学、科研、急诊急救为一体的三级乙等综合性医院。

一个个重点项目的建设和推进,正击打着南部新城建设的节拍,新崛起的南部新城将以产兴城,构建职业教育产业为基础的教育+、大健康+与文旅+的城市新动能体系,引领辽源从传统单一结构向多元产业支撑的转变。

2021年,辽源市南部新城将围绕谋划实施的重点工程项目,牢牢把握项目建设施工黄金期,紧盯进度,狠抓落实,倒排工期,挂图作战,在项目建设责任上再加压、在项目建设进度上再加速、在扩大投资规模上再加劲。

本版稿件由本报记者 王超 整理
本版图片由本报记者 刘康 摄
本版策划 戚凯慧

- ①东丰国际梅花鹿产业创投园产业大厦主体框架已完成
- ②辽源市南部新城“双创”产业中心项目加班加点抢工期
- ③东丰现代农业示范园区已建设完成农业大棚84栋,13栋鹿舍正陆续完工
- ④辽源市汽车改装有限公司新能源汽车锂电池包铝合金箱体建设项目实现部分投产
- ⑤西安区亿达碳纤维材料深加工项目新增生产设备67台套
- ⑥吉林启星铝业公司轨道客车大型铝合金型材及汽车轻量化零部件项目,75MN挤压机生产线设备正在安装调试
- ⑦辽源市中心医院新建工程项目施工稳步推进
- ⑧龙山工业开发区创业服务中心孵化器正在进行内部建设

